

СНИЛС — это страховой номер индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования, который открывается каждому россиянину для формирования пенсии, а также иностранным гражданам, приезжающим работать в Россию.

Помимо пенсионного страхования, СНИЛС используется для получения социальных услуг и льгот, поэтому он нужен не только взрослым, но и детям.



Для чего нужен СНИЛС

1. Формирование пенсии

СНИЛС используется, прежде всего, при устройстве на работу для перечисления страховых взносов на формирование пенсии. Индивидуальный лицевой счет содержит информацию о приобретенном пенсионном коэффициенте, стаже, накоплениях и добровольных взносах. Без этих данных невозможно назначение пенсии.

2. Получение социальных льгот и услуг

СНИЛС применяется для формирования федеральных и региональных реестров граждан, имеющих право на государственные социальные услуги и льготы. Например, на получение бесплатных лекарств, ежемесячной денежной выплаты, льготных путевок, в том числе детям.

СНИЛС также требуется в медицинских учреждениях, школах и дошкольных учреждениях.

3. Использование электронных услуг

Многие государственные услуги сегодня быстрее и удобнее получать в электронной форме через интернет. В личном кабинете на портале госуслуг gosuslugi.ru доступны сервисы, позволяющие оформлять

пенсионные и социальные выплаты и управлять получением мер господдержки.

На портале также есть большое количество электронных услуг, включая:

- запись в поликлинику и детский сад
- оформление российского и заграничного паспортов
- постановка на учет автомобиля
- многое другое

Регистрация на портале госуслуг возможна только при наличии СНИЛС.

4. Сокращение количества документов

СНИЛС служит идентификатором сведений о человеке в системе межведомственного взаимодействия, через которую государственные организации самостоятельно запрашивают необходимые документы для оказания услуг.

В итоге человек не тратит время на сбор подтверждающих справок и документов, чтобы предоставить их в различные ведомства, а сразу получает нужную услугу.

Страховое свидетельство

Раньше Социальный фонд России (СФР) выдавал страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования — зеленую ламинированную или пластиковую карточку, на которой указан СНИЛС. С переходом на электронный формат СФР перестал выдавать такие карточки. Вместо них человек теперь получает электронное или бумажное уведомление нового образца. Все ранее выданные страховые свидетельства сохраняют свою силу и продолжают использоваться.



Для чего нужен СНИЛС



Формирование пенсии



Получение социальных льгот и услуг



Использование электронных услуг



Сокращение количества документов



Как получить СНИЛС

Если раньше СНИЛС оформлял, в основном, первый работодатель, то сегодня страховой номер может понадобиться задолго до трудоустройства, поэтому он открывается автоматически на основании сведений ЗАГС о рождении, поступающих в Социальный фонд России.

Родители могут узнать СНИЛС ребенка в своем личном кабинете на портале госуслуг либо получить эту информацию в любой клиентской службе Социального фонда России (СФР).

Если у ребенка по каким-то причинам нет СНИЛС, один из родителей может обратиться с собственным паспортом и свидетельством о рождении ребенка в любую клиентскую службу СФР или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) независимо от места жительства, чтобы оформить страховой номер.

Начиная с 14 лет ребенок может самостоятельно обратиться за СНИЛС со своим паспортом.

Насколько быстро оформляется СНИЛС?

В клиентской службе Социального фонда России СНИЛС оформляется в течение нескольких минут после того, как человек предоставил свои анкетные данные и подтвердил их документом, удостоверяющим личность. МФЦ выдают СНИЛС в течение нескольких дней.

Можно ли поменять СНИЛС?

Страховой номер выдается один раз и после этого больше не меняется. Изменения можно внести только в анкетные данные владельца СНИЛС: фамилию, имя или отчество, дату и место рождения. Это необходимо сделать, если сведения изменились либо в них была найдена ошибка. Актуальные сведения предоставляются самостоятельно в любую клиентскую службу Социального фонда России, многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или по месту работы путем обращения к работодателю. Достоверность предоставленных данных можно подтвердить, например, паспортом.

Есть ли у СНИЛС ограничения по сроку действия?

Срок действия СНИЛС не ограничен, он выдается бессрочно.

Можно ли получить СНИЛС, если нет регистрации?

Тот, кто проживает в России, но при этом нигде не зарегистрирован, также может получить СНИЛС.

Для этого необходимо обратиться в любую клиентскую службу Социального фонда России с удостоверяющим личность документом или оформить СНИЛС через работодателя.

Как оформить СНИЛС для другого человека?

Для этого надо обратиться в клиентскую службу Социального фонда России с документом, подтверждающим полномочия представителя, например с нотариальной доверенностью.

Родители и усыновители обращаются со свидетельством о рождении детей. Опекунам и попечителям, помимо свидетельства о рождении, понадобится постановление о назначении опекуном или попечителем.

Как получить СНИЛС иностранцу или лицу без гражданства?

Иностранные граждане или лица без гражданства могут обратиться лично в клиентскую службу СФР или МФЦ, а также через работодателя. Для самостоятельного получения СНИЛС необходим документ, удостоверяющий личность (паспорт иностранного гражданина, разрешение на временное проживание, временное удостоверение личности лица без гражданства РФ или вид на жительство — для лица без гражданства).

➤ Подробнее — на сайте sfr.gov.ru
Единый контакт-центр по социальным вопросам **8-800-10-000-01**
(звонок по России бесплатный)

Информация представлена по состоянию на январь 2025 года.

Ваш фонд в социальных сетях



СТРАХОВОЙ НОМЕР ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЛИЦЕВОГО СЧЕТА — СНИЛС

